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nota Vragen aan R over het bericht 150 000 extra hiv doden

in Afrika verwacht na stop hulp uit VS
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28 april 2025

Bijlage n

1

Aanleiding

Schriftelijke Kamervragen van het lid Dobbe SP aan de minister van

Buitenlandse Handel en Ontwikkelingshulp over het bericht 150 000 extra hiv

doden in Afrika verwacht na stop hulp uit VS

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met voorgestelde beantwoording en ondertekening van de

Kamervragen

Kernpunten

Het lid Dobbe SP stelde op 28 april vragen over een nieuwsbericht van NOS d d

25 april betreffende een onderzoek van het Erasmus MC over de effecten van het

opschorten van het President s Emergency Plan for AIDS Relief PEPFAR door de

VS

In de antwoorden geeft u een reactie op dit onderzoek en op de tijdelijke PEPFAR

financieringsstop van de VS Tevens schetst u het Nederlandse

handelingsperspectief ten opzichte van deze ontwikkelingen waaronder uw inzet

op mondiale gezondheid en hiv aids bestrijding

Toelichting

Wetenschappers van het Erasmus MC gebruikten wiskundige
simulatiemodellen om scenario s te ontwikkelen voor Ethiopia Kenia Malawi

Zuid Afrika Tanzania Zambia en Zimbabwe Ze onderzochten veranderingen
in hiv sterfgevallen en nieuwe infecties in vier scenario s vari rend van meest

extreem tot meest positief
In het meest extreme scenario gaat het onderzoek uit van 75 000 extra

sterfgevallen in de zeven genoemde landen Dat betekent ongeveer 150 000

voor Sub Sahara Afrika als geheel
Het wereldwijde aantal extra sterfgevallen zal hoger liggen aangezien andere

continenten met hiv prevalentie en waar PEPFAR actief is niet zijn

meegenomen in het onderzoek
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Alle scenario s in dit onderzoek gaan ervanuit dat de VS opschorting van

PEPFAR 90 dagen duurt en dat de VS PEPFAR daarna weer zoals vanouds

financiert

Met betrekking tot vragen over het Global Fund geeft u aan dat er wordt

ingezet op prioritering en verbeterde samenwerking met o a Gavi Verder is

van belang dat er ook gezocht wordt naar kostenbesparing door grotere

investeringen uit te stellen met minder personeel te werken en meer inzet te

vragen van ontvangende landen
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